

NARODNO SLOVO

Vlasnik-izdavač: za Jugoslavensko nakladno i štamparsko društvo s. o. j. u osnivanju u Šibeniku, glavni i odgovorni urednik: MILIVOJ GRUBIŠIĆ. Adr. ured. i uprave: Ul. starog teatra 2. l. kat.

„Narodno Slovo“ izlazi: Srijedom, Petkom i Nedjeljom.

Mjesečna pretplata: Za Jugoslaviju 20.- Din. Za strane zemlj. 30.- Din. Oglasi po cijeniku. — Rukopisi se ne vraćaju.

BROJ 15

ŠIBENIK, NEDJELJA 3. APRILA 1932.

GODINA I.

Nacionalni momenat u kolonizaciji

Važan sa gledišta privredno-ekonomskih, problem kolonizacije, jednako je važan i sa gledišta nacionalnih interesa jedne zemlje. Što sve nisu preduzimale bivše Centralne velevlasti, u cilju kolonizacije i modernizacije naših krajeva? Isto tako poznata je kolonijalna politika predratne Njemačke, koja favorizujući kolonizaciju njemačku u Rusiji, stvorila je bila jedno čitavo kolonijalno područje koje je još god. 1906 bilo procijenjeno na 1 milijardu rubalja. Da rat nije nadošao, ko zna što bi danas bilo od Slavonije, Vojvodine, Hrvatske, pa i onog dijela same Rusije, koji je sačinjavao interesnu sferu njemačkog imperijalizma. Jer politika „Dranga“ nije bila upućena samo na ekonomsko, a time i opće osvajanje našeg Juga, nego i na osvajanje Istoka.

Problem kolonizacije od naročite je važnosti danas, kad skoro u svim kulturnim državama, pa i u našoj Jugoslaviji, konstantovano je opadanje broja porođaja. A da je to tako, najbolji nam je dokaz zato pisanje jednog zagrebačkog lista, u kome g. člankopisac sa čvrstom dokazuje, stalno i konstantno opadanje našeg življa baš u istočnim i bogatim krajevima plodne Slavonije. A slične stvari i pojave, dale bi se konstatovati i u drugim krajevima i varošima Slavonije pa i drugde,

U cilju pobijanja depopulacije, Francuska, Italija pa i druge države, nastoje da davanjem visokih novčanih nagrada brojnim porodicama, onda oporezovanjem neženja i dr. povećaju natalitet. Da se do skoči ovome zlu, jer konstantno opadanje porođaja, osim toga što slabi obranbenu snagu države i naroda, djeluje također ubitačno i na kreativnu moć istih, mi smo u stanju i mogućnosti, du i bez nagrađivanja brojnih porodica, zaustavimo kobni proces depopulacije najbogatijih i najplodnijih krajeva. Mi imademo takozvane pasivne krajeva, iz kojih, gonjen bijedom i nerodicom, skoro danomice iseljuje najbolji živalj. Dok je mogao i dok ga je Amerika primala, selio je u preokooceanske krajeve, danas, kad su mu i ove, pa i druge zemlje zatvorene, vucari se po varošima, spreman da za koru kruha obavlja najmoćniji posao.

U cilju da mu se realno pomogne i da završi već jednom olgota Govih nesretnjaka, koja pored svega drugoga, iskreno govoreći, ne može da bude na diku ni samoj državi, zar ne bi bilo pametno i probitačno, da se siromašniji dio ovog našeg seljaštva, smjesti i kolonizuje u krajevima,

gdje uslijed depopulacije našeg elementa, jača onaj strani Zar nije bolje i pametnije naseliti ove lijepe i bogate krajeve zdravim, jakim i bistrim elementom iz ovog dijela naše banovine, nego dozvoliti da napuštena i ugašena slavonska i druga ognjišta dođu u ruke tuđincu.

Koristi od ovakove kolonizacije tako su očigledne i jasne, pa je upravo žalosan da se je malo ili ništa poduzimalo u cilju kolonizacije barem onih krajeva, koji su izvrnuti raznim pogibeljima samo time, što su pogranični i što kao takovi predstavljaju područje nastanjeno raznim narodnostima. Dodaše istina je, da se bez novca ne da ni zamisliti kolonizacija tim više, kad se uvaži, da naseljenici osim silne volje za rad i jakih mišica, ne bi imali što drugo da donesu sa sobom. Ali i ovi troškovi ne bi bili mnogo veći od žrtava koje snosimo za ishranu pasivnih krajeva, naročito u godinama elementarnih nepogoda.

S obzirom na to, da je pitanje kolonizacije naročito važno za ove naše krajeve, stavljamo na srce našim narodnim poslanicima, da se o ovom pitanju povede ozbiljna diskusija u Narodnoj skupštini i da se ovo pitanje tretira kako sa stanovišta ekonomskih, isto tako i nacionalnih interesa naše države. Više je nego stalno, da će budni čuvari Jadrana i gordih dinarskih planina, jednakom snagom i ljubavi, znati da štite i sve druge granice naše Jugoslavije, kad pored krova nad glavom, budu imali i siguran kruh. A ako ništa drugo, to se dade postići. Uvijek pa i u ovim kritičnim časovima.

Miroslav Kecskemety

Svečana proslava 10-godšnjice biskupovanja preuzv. dra Jerolima Milete

Danas se navršuje 10 godina, što je preuzv. dr Jerolim Mileta stupio na biskupsku stolicu. Rođen u našem gradu 17. aprila 1871, Gimnazijalne nauke učio je u samostanu oo. Konventualaca na Cresu a filozofiju u Splitu. Iza toga pošao je u Rim da dovrši teologiju. God. 1893 proglašen je doktorom teologije, a iste godine zaređen je za svećenika u Rimu. Od god. 1894—1897 bio je profesorom na redovničkoj gimnaziji na Cresu, zatim dvije godine profesorom teologije u Campo San Piero kod Padove. God. 1899. do 1901 obnašao dužnost gvardijana u Splitu, a

1901—1902 gvardijana i profesora teologije na Cresu. Puni dvanaest godina predavao je crkvenu povijest, liturgiju i povijest svoga Reda na internacionalnom zavodu franjevacu konventualaca u Rimu.

Inače preuzv. dr Jerolim Mileta, obnašao je vrlo važne službe. Kao govornik isticao se je brojnim propovijedima, a onda i publicirao je razna liturgična i juridična djela.


Papa Benedikt XV., uvažavajući sve zasluge i prednosti preuz. dra Milete, imenovao ga je 16 januara 1922 šibenskim biskupom. 26 februara bio je posvećen za biskupa u Rimu, a 20 marta došao je u Šibenik, te je 2 aprila bio svečano ustoličen.

Zadužio je mnoge svojom prirodnom plemenitošću i dobrotom, a najviše sirotinju slijedeću u tome primjer Isusa Krista.

Odbor za proslavu izdao je posebni proglas na vjernike. U stolnoj bazilici u 10 i po sati služio je preuzv. dr Mileta sv. Misu zahvalnicu. Večeras u 7 sati priređuje se u „Katoličkom Domu“ svečana akademija sa biranim programom.

Jedna zanimljivost

Hrv. dalmatinska seljačka vinarska zadruža u Šibeniku dospjela je nakon tek goginu i pol dana svojeg života i rada pod stečaj. Treba znati, da je ova zadruža prošle godine dobila državnu pripomoć od Din. 80.000, da je uspješno prodala bila vojnom eraru oko 20 vagona vina, da je imala lijepa poslovanja u Šibeniku i van njega a da u nijednom poslu nije ozbiljno stradala, a najmanje na način da je moralo doći do stečaja ili naime do pasiva, koji se nije mogao drugim načinom ukloniti. Stoga u jednu riječ: s jedne strane fenomen, a



cijenjene dame! jer podvostruči dražest
Vaše noge.

U svim fasonama i svim brojevima
uvijek na zalih.

ŠIBENIK SPLIT
Kralja Tomislava Marulićeva 7.

s druge rekord. Jer doista, fenomenalna je ta zadugarska svijest i sprema rekordna je brzina pod kojom je zadruga došla u stečaj

I ako ovaj stečaj (nema onih općih katastrofalnih posljedica kao slučaj Težačke Zadruge, da bi trebao intervenciju naše općine, moramo ga zabilježiti kao ponovni sjajni dokaz nezrelosti i neiskusnosti ljudi, koji se pačaju i upuštaju u pothvate, u kojima treba u prvom redu zadrugarske svijesti, svijesti vrhu vlastite odgovornosti, te potpune spremne za rad i odnosni posao. Ni ovdje ni traga dokaza o tome, već naprotiv skrajna sebičnost, lakomislenost i međusobno nepovjerenje. Posljedice s toga ne mogu izostati.

Naša općina za ukidanje trošarine na vino

Povodom donošenja zakona o trošarini na vino i rakiju, naša je općina našla za shodno da uputi dvije brzajavne pretstavke: Senatu Kraljevine Jugoslavije i raznim općinama u Primorskoj banovini.

Senatu Kraljevine Jugoslavije — Beograd. Općina Šibenik i vinogradari ove općine kao i cijele sjeverne Dalmacije, preko nas mole Senat kraljevine Jugoslavije, da se ukine trošarina na vino i rakiju i proglasi slobodna trgovina po gradovima i selima kad se radi o vlastitom proizvodu. Stanovništvo ovih krajeva skapava od svake nevolje i bijede pa moli u tome pravcu bar pravednu zaštitu.

Gradonačelnik dr Smolčić u ime Općine i vinogradara sjeverne Dalmacije.

Telegram upućen općinama glasi: Kako je zakon o trošarini na vino i rakiju od presudne važnosti za Dalmaciju, osobito za njene primorske krajeve, ova se je Općina brzajavno obratila na Narodnu skupštinu i Senat Kraljevine Jugoslavije u pravcu da se ukine trošarina na vino i rakiju i proglasi slobodna trgovina po gradovima i se-

lima (vinom i rakijom), kad se radi o vlastitom proizvodu. Da što efikasnije djeluje naš brzajav, kao i u interesu cijele Dalmacije, umoljava se Taj ugl. Naslov, da sa svoje strane, također, poduzme iste korake.

Od Općinskog Upraviteljstva
Načelnik Prisjednik
u. z. Karadžole V. Kulić

Naši dopisi

Benkovac

31. III. RAD OPĆINSKOG ZASTUPSTVA U BENKOVCU. Već duže vremena zanimivo je pratiti rad općinskog zastupstva u Benkovcu. Prije svega svaka se sjednica općinskog vijeća sazivlje poslije dugih i teških pregovora, da ne kažemo natezanja, a kad se je napokon sjednica zakazala, na dnevnom se redu nalaze pitanja skroz sporedne važnosti, pored tolikih neodgodivih važnih i vitalnih pitanja ove općine. Da su ove konstatacije tačne, dokazuje nam i posljednja sjednica od 29. III. o. g., gdje se je našao jedan vijećnik ponukan, da to javno istakne na sjednici i da osudi dosadašnji rad općinskog zastupstva, iznijevši predlog, da se glasa nepovjerenje cijeloj općinskoj upravi. Da je taj predlog bio opravdan, slijedi iz toga, što je na toj sjednici predsjedao jedini prisutni i najmlađi član općinske uprave, dok su se svi ostali članovi našli kojekuda, samo ne na dužnosti. I najmlađi član uprave, kao predsjedatelj i voditelj sjednice, na istaknuti predlog nepovjerenja upravi, našao je opet potrebnim da pređe preko ustanovljenog i objavljenog dnevnog reda, i da sjednicu i ovaj put odgodi. Vijećnici iz raznih udaljenih sela, morali su uz dangubu i trošak, da se neobavljena posla vrata svojim kućama i da čekaju bolja vremena za ponovni saziv sjednice.

Za danas toliko.

Građanin.

31. III. ODLAZAK VRIJEDNOG CI-NOVNIKA I SOKOLA. Brat Petričić Niko, upravnik mjesne pošte, premješten je u

Split. I danas nakon šest godina svoga službovanja ovdje, rastade se sa Benkovcem, ostavivši najljepše uspomene i kao čovjek i kao činovnik.

Sokolsko društvo u Benkovcu, naročito žali odlazak brata Nike Petričića, koji je svojim radom u sokolu vršeci razne funkcije prednjačio u svemu i bio jedan od najiskrenijih i najagilnijih sokolskih radnika.

Svojim tihim, ali ustrajnim radom, brat Petričić pokazao je, da uživa u radu i napretku Sokolskog društva i samog Benkovca, kao da je njegovo rodno mjesto. Taj njegov sokolski rad i težnja za napretkom Benkovca, može poslužiti za uzor i mnogim rođenim benkovčanima, koji svojom apatijom ne vode mnogo računa o tom napretku.

Brat Petričić ostat će u najljepšoj uspomeni ne samo svojim saradnicima iz sokolskog društva, nego i čitavom građanstvu Benkovca bez razlike. Ponovno mu zahvaljujemo na njegovoj moralnoj i materijalnoj pomoći u svakoj prilici i želimo mu najbolju sreću na novom položaju u Splitu.

Soko.

Razne vijesti.

ŠTRAJK U ČEHOSLOVAČKIM RUDNICIMA. Štrajk koji je prošle nadjelje izbio u sjevernim českim rudokopima, izazvan od komunista, širi se sve to više. Centar štrajkaškog pokreta je u Mostem. Prekjuče štrajk se je proširio i na rudnike u okolini Ustja i Teplica, a propaganda za štrajk proširila se je i na rudokope u okolici Kladna i u Moravskoj u okolici Brna i Ostrove. U štrajku se nalazi preko 25.000 rudara. Većih nereda nije bilo zahvaljujući brzom i odlučnom nastupu vojske i žandarmerije.

KOMUNISTIČKA CENTRALA U BOLOGNI. Policijskim je vlasima uspjelo da otkriju u Bologni tajnu komunističku centralu, koja je imala svoje pouzdanike i podružnice u mnogim gradovima Italije. Utvrđeno je, da su svi članovi nosili fašističke uniforme

Gojko Jović, stud.

Beethovenove sonate

Mnogo je Beethoven radio na glazbenom polju, svirao i komponirao bezbrojna djela najraznovrsnije sadržine i forme. Obogatio je operni kao i komorni program, komponirajući za glas i instrumente. Ali njegove su sonate radovi najuže skopčani sa dušom umjetnika, najbliži njegovoj osobi i intimna ispovjest majstora. Duboke po svojoj intuiciji, ostavljaju utisak genijalnosti. Intimnije su i dublje od ostalih njegovih djela i na njih sa može primjeniti ono što reče Mozart za svog Don Juana: „Ja komponiram za sebe“. Malo je odbačenih koji su uspjeli da prodru u skrivene dubine te nemirne i napaćene duše čije drhtaje tako jezgrovito možemo da čitamo u sonatnim djelima.

Ocjenimo li ih sa čisto tehničke strane, moramo im priznati divnu linijsku ljepotu. Ali te geometrijske linije nisu produkt suhog matematičkog zbrajanja nota niti ritmičkog formalizma jednog Bacha, već tom, nazovimo je višom muzičkom geometrijom,

jasno i jednostavno u perspektivi nam je prikazan nestalni i impulsivni karakter našega majstora. Tu sretamo ravne linije, krivulje i oštre crte, koje u trokutnoj formi nuglo skreću, što nam jasno obilježava konture dosada najdublje ali i najnestalnijeg muzičkog karaktera. Iz tih linija možemo da čitamo koliko je njegova duša bila podvrgnuta momentalnim impulsima.

Velik u ritmu, gdje se pokazao majstor nad majstorima, i apsolutni gospodar tempa, ni najmanje ne zaostaje u melodiji. On traži melodiju, trudi se i stvara je sa nekom tjeskobom. Našavši razvija je sa beethovenskom genijalnošću. Na tom polju bio je i ostao nenađmašiv, unicum svoje vrste, primus inter primos. U osjećaju jači od Bacha, veći je po svojoj slobodi od samoga Wagnera.

Po formi su sonate sastavljene od *menuetta*, — kojeg je kasnije zamjenio sa *scherzo*, — *juge*, *varijacije*, *recitativa*. U recitativu je prestigao i Bacha, najpoznatijeg do tada majstora u toj formi kompozicije. On je, jednom riječi, obnovio sonatu, preporodio je u formi i stilu, sprovevši

do skrajnjih linija na tom polju glazbe principe subjektivnog osjećaja, davši kompozitoru potpunu slobodu očitovanja svoga ja. Svaka Beethovenova sonata predstavlja borbu života, ukrštavanje najrazličitijih osjećaja. To je arena, gdje se je skoro gladijatorski ogledao njegov promjenljivi karakter. Ali u svim tim borbama jasno se očituje pobjeda majstora: svaka sonata predstavlja jednu pobjedu. U tome i leži tajna veličine toga genijala.

Beethoven je divovskim trudom utro novi put i otvorio jasne vidike glazbenoj umjetnosti. Njemač po krvi postaje sintetizator njemačke muzike, davši maksimum njemačkog muzičkog shvaćanja i osjećanja, popevši se na vrh njegove muzičke sposobnosti. On je bio onaj div, koji je na svojim leđima uspio da prenese umjetnost tona iz starog vijeka ukočenog formalizma i dosadne šablone u novo doba mistike, osjećaja i muzičkog liberalizma, provevši energično u toj umjetnosti poznatu maksimu: *l'art pour l'art*. Kao glazbeni mesija udara pečat na staro, stvarajući modernu glazbu i otvarajući joj široko polje slobode.

sa znakovima. Izvanredni sud za zaštitu države vodi istragu, te će uskoro biti zakazan i proces, ali veći dio učesnika, na vrijeme je pobjegao preko granice.

ODOBRENJE BANOVINSKIH BUDŽETA. Ministar financija odobrio je sve banovinske budžete za 1932—1933 godinu. Primorskoj banovini odobreno je Din. 43.059.161, dok je bilo predloženo Din. 73.321.000. Za pokriće svojih rashoda, kraljevska banska uprava može razrezati pored ostalih odobrenih banovinskih dažbina i drugih prihoda i banovinski prirez na sve vrste neposrednih poreza u iznosu od 25%.

NARODNA SKUPŠTINA PRIMILA JE ZAKON O TROŠARINI. Na jučerašnjoj sjednici Narodne skupštine poslije referata izvjestioca prešlo se na glasanje, pa je sa 196 glasova za, a 3 ne, bio usvojen zakonski predlog. Sjednica je Skupštine zatim zaključena a naredna je sazvana za srijedu 6 aprila.

NEVJEROJATNO — ALI ISTINITO! Prama pisanju beogradske „Politike“, jedan seljak u Mostaru prodao je za 40.- Din. tovar drva zajedno sa konjem.

UNIŠTAVANJE HRANE Dok u svijetu broj besposlenih, koji traže kruha prolazi 22 milijuna, dotle se na drugoj strani, uništavaju goleme zalihe svakovrsne hrane. Tako n. pr. u Braziliji je dosada bilo bačeno u more, ništa manje nego 7 milijuna vreća kave.

**Električna trajna
ondulacija
samo Din 150.- Manikir-salon
za dame i gospodu.
Braća Laurić
Frizeri — ŠIBENIK**

**Dvokatnica sa prostranim
dvorištem i magazama u centru
grada, prikladno za ulaz ko-
lima, jeftino se prodaje. Imfor-
macije u Upravi lista.**

dnog razvitka. Njegova djela postaju evanđelje moderne glazbe, i genijalna majstora ruka postavlja glazbu u okvir prave umjetnosti, zamjenjujući suhi formalizam osjećajem i dušom. Zabacujući empiričku geometriju forme uveo je višu geometriju duha. Odbacuje matematičko slaganje tonova i zadržavši zadnji udarac glazbenoj simetriji i plastici, prekida jednim energičnim potezom sa tradicionalnim zastarjelim načinom komponiranja. Ne priznava tehničku simetriju raznih Klementija i Korelija, geometrijsku i linijsku tačnost Bacha, kao ni plastiku tonova G.ücha, Haydna i sl. U glazbu uvada osjećaj ljudske duše u svim njezinim nijansama, kao novi i dosada nepoznati element i jedino njega priznaje apsolutnim gospodarom glazbe. Osjećaj postaje njegovom doktrinom, non plus ultra u muzičkoj sferi. Sa svojim sonatnim djelima Beethoven je stekao neizbrisivo pravo na počasnu stranicu u historiji glazbe i njegovo će ime za vječna vremena biti zlatnim slovima ispisano na istorijskoj stranici orfejske umjetnosti.

GRADSKA KRONIKA

PREDAVANJE UNIV. PROF. DRA MILANA IVŠIĆA U NAŠEM GRADU. Inicijativom i zauzimanjem mjesnog Jug. akademskog kluba, Univ. prof. dra. M. Ivšić održao je u četvrtak, 31. pr. mj. u 7 i po sati uveče u Gradskom kazalištu svoje prvo predavanje o „Savremenoj ekonomskoj krizi“. U petak 1. o. mj. u isti sat održao je drugo predavanje o „Socijalizmu Karla Marx (Marksizam)“. Ma da su teme bile vrlo interesantne, predavanja nijesu bila najbolje posjećena a naročito se opazio slab odaziv naših mladih i starijih intelektualaca, upravo onih, koji često znaju da dižu proteste protivu nerada ovog ili onog kluba. Mi vjerujemo da svaki čovjek, pa tako i društvo ima svojih dobrih strana, koje bezuvjetno treba pohvaliti, a i loših, koje treba kritikovati. Ali kad je riječ o ovako zanimivim predavanjima u našem gradu, za koje, uvjereni smo, nije tako lako angažovati univerzitetske profesore, naše građanstvo bi trebalo da iskoristi tu prigodu i da u punom broju prisustvuje. Ovakove priredbe zaslužuju najveću potvalu tim više, što one znače rijetkost u našem gradu.

Treće predavanje o „Zadrugarstvu“ održaće se danas u 10 sati prije podne. Ulaz slobodan. Poslije podne u 5 sati. prof. dr. A. Ivšić održaće jedno predavanje za članove i prijatelje Hrv. Radiše u dvorani „Kola“ i to: O značenju Hrv. Radiše i privrednim zadacima obzirom na sadašnju krizu“, te o „Novom zakonu o radjama“.

PREPORUČENA PISMA Pisma preporučena za inozemstvo moraju se predavati otvorena, da se činovnik uvjeri, da li nema u njima novca, a onda se pred strankom zatvaraju. Ova je naredba izdana, da se zapriječi izvoz novca u preporučenim pismima.

NAVIJANJE CIJENA BRAŠNU. Primamo: Gospodine uredniče! Otrag desetak dana kupio sam kod jednog našeg veletrgovca nekoliko kg. brašna uz cijenu od Din 3. po kg. Kad sam pred četiri dana ponovno kupio istu vrst brašna, dotični trgovac, naplatio mi je kg. brašna Din 3.50. Molim Vas da ovo iznesete u vašem cijenu listu e da se vidi postupak odnosno poslovanje ovog našeg trgovca, jer kako sam se ujerio, razlozi za povišenje cijene brašna ne mogu da postoje.

Op. Uredništva. Svojedobno smo najavili, da ćemo kao nezavisni organ javnih interesa strogo paziti na to, da svaki slučaj špekulacije, odnosno izrabljivanja iznesemo pred javnost. Danas to i činimo pa ako dotični trgovac bude i nadalje ovako postupao, bićemo primorani da iznesemo i ime istoga. I ovom prigodom upozoravamo mjerodavne da pripaze da se nešto ovakova i slično ne događa, naročito danas, kad su rijetki oni, koji su u stanju da strpljivo snašaju ovakova ili stična izrabljivanja. Ukinućem žitnog režima, prirodno je da i cijene brašnu moraju osjetljivo da padnu, jer u protivnom slučaju, ova mjera nebi postigla onaj efekat za kojim se ide. Kruh je svakodnevnna hrana i potreba pa treba ići zatim, da se barem sa brašnom onemogućući špekulacija.

PUTEŠESTVIJE JEDNOG ZECA, Kao što je poznato, lov zečeva po zak. o lovu sada je zabranjen. Ali se ipak uvijek nađe po gdjejkoji naš seljak, koji uza sve zak. zabrane traga za zečevima. Tako je prekjuču seljak V. L. žurio u grad noseći jednog zeca da ga unovči. Ali, kud će grom u ševan, susretne ga organ vlasti i na upit odkud mu zec, reče da ga je našao na cesti. Kako je dokazano da je zeca sam ubio, biće kažnjen radi istupa zak. o lovu, a zec je predan Uboškom Domu na čuvanje.

NAJMODERNIJA BLAGOVAONA. Svracamo pozornost cij. građanstva kao i onog sjeverne Dalmacije, da smo imali prigodu da razgledamo u skladište pokućstva g. Frane Keradjole najmoderniji tip blagovaona izrađen iz Kavkaskog (ruskog) oraha, Pokućstvo je izrađeno u najvećoj jugoslavenskoj tvornici pokućstva, Rudolf Kaiser — Osijek, pa s obzirom na izradbu i stil, ova blagovaona pretstavlja pravo remek-djelo. Toplo proporučamo cij. građanstvu da se za sve pokućstvene potrepsline obrati našem agilnom građaninu g. F. Keradjoli, koji nije žalio ni truda ni muke da i naš grad dobije jednu pokućstvenu radnju koja po vrijednosti robe može da stoji u velegradu. Skladište je svakome otvoreno, bez obveze na kupnju. Posjetite i uvjerite!

ANTE FRUA - ŠIBENIK ul. Kralja Tomislava, skladište D.M.C. i Tr'dent konca.

ZANATSKA ŠKOLA KOD SV. LUCE prima i izrađuje sve vrste ženskih i dječjih haljina po najnovijim žurnalima uz povoljne cijene. — Uprava.

Grubišić & Comp.

ŠIBENIK
špediterska poslovnica

Glavno opravništvo »Jadranske plovidbe«.

Obavlja sve poslove brzo i solidno.

Brzjavni: CIANAMID.

Telef. br. 24.

MALI OGLASNIK

Do 15 riječi 6 Din. Svaka daljna riječ 50 para.
— Za trošak poštarine plaća se posebno. —

AGENT za Šibenik traži se. Posao unosan. Za informacije obratiti se Upravi.

KUĆA NOVA sa lijepim pogledom prizemna, sastojeća od 4 sobe, kuhinje i nuzprostorija te vrtom i dvorištem, prodaje se jeftino. Informacije u Upravi lista.

VASO ČOK I JOVO PAKLAR
ŠIBENIK (Dalmacija)

STAKLO ZA PROZORE, ŠUPLJE STAKLO, PORCULAN, KUHINJSKO POSUĐE, ALUMINIUMSKO, EMAJLIRANO, PAPIRNATA ROBA, MINERALNA VODA, BONBONI I T. D.

Novo otvorena mljekarna


ZDRAVLJAK

Mliječni buffet
u Šibeniku u ulici Kr. Tomislava br. 47.
kod crkve sv. Jakova

Preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrste vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

Vanjske narudžbe obavlja brzo i solidno.

Viktor Sosič

ŠIBENIK (kod sv. Ivana)

TRGOVINA BOJA.

UVIJEK NA ZALIHI

DOBAR ENGLESKI

"COPPER PAINT"

GRADJEVA LIMARSKA
RADNJA

Mitar Kukolj

PREUZIMA

gradjevne limarske radnje.

IZRADJUJE

bakrene kotlove za kuhinje i pecivo rakije.

SOLIDNA I BRZA RADNJA UZ
NAJUMJERENIJE CIJENE.

Frano Grubišić - Šibenik

Prodaja baruta, dinamita raznih vrsti eksploziva,
kapsula i fitilja.

Skladište svih lovačkih i planinarskih potrebitina.

A. MITROVIĆ I SINOVI

klaonica i tvornica suhomesnate
robe, masti i leda u Splitu, pre-
selila je svoju podružnicu u
Šibeniku sa Ceste A. Šupuka
u nove, najmodernije uređene
prostorije u

ulici Kralja Tomislava

Prodaja svježeg cvjeća

U svako doba godine. Solidna izradba nadgrobnih vijenaca, kao i vjenčanih i nadgrobnih buketa.

Unajmljujem i prodajem umjet. vijence.
ZORIĆ STIPE — ŠIBENIK
Poljana Kralja Petra.

Trgovina koža i cipela
Aleksander Anweller

Šibenik (ul. Kr. Tomislava 4)

Veliki izbor ručno radjenih cipela
Prima se naručbe po mjeri i bojadisanje
cipela raznim bojama.
Radnja solidna. Cijene umjerene.

Moderni civilni i vojni krojački

SALON

Stanko Jurhar - Šibenik

(Graska vrata)

Stigla nova bogata kolekcija naj-
modernijih štofova.

CIJENE UMJERENE!

IZRADBA SOLIDNA!

MEDJUNARODNO
OTPREMNIŠTVO

JOSIP JADRONJA

ŠIBENIK

(Dalmacija).

PRVA DALMATINSKA TVORNICI CR-
KVENIH VOŠTANIH SVIJEĆA NA PARU

LJUBO MANOJLOVIĆ - ŠIBENIK

Izrađujem crkvene voštane svijeće svake
veličine.

Specijalna izradba svijeća sa nakitima
iz najbolje vrste „pašarlna“.